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F81ér Mete nyelein

József főherozeg 68|éves.

A legmagyarabb főherczeg 1 
esaládjátiiiu ma ünnepet ülnek : ! 
József főherczeg ma ünnepli kat- 
vannyolozadík születése napját. Ez 
a születésnap örvendetes alkalom 
egyszersmind az egész országnak 
a íegőszintóbb és legjobb kíván­
ságok tolmácsolására.

Valami legendás tisztelettel és 
szeretettel ragaszkodik minden ma­
gyar ember a nagy nádor fiához, 
József föherczeghez. Gyökeret vert 
az ó tisztelete minden szívben és 
hála fakad mindenünnen iránta, 
ki egy velünk magyaros érzésben, 
s minden magyarnak a szere- 
tetóben.

József főherczeg az, aki min­
dig közöttünk élt. Megismert, meg­
szeretett bennünket. Részt kívánt 
magának a munkából is ép úgy, 
mint más s megteremtette azt, 
amiért hálát fog érezni iránta 
minden magyar, megteremtette a 
honvédséget. A magyar honvédség 
a modern európai haditudomány 
magaslatán áll ; senki sem tett 
annyit, senki sem dolgozott annyit 
ennek az érdekében, mint József 
főherczeg.

Búr földről.
Péohy Tibor burparancsnok fel­

olvasása.

— Irta és az ingyen kenyér javára ren­
dezett estélyen felolvasta : Péchy Tibor.

(Folyt.)

Színháza van három, melyekben angol 
társulatok tartanak állandóan előadásokat. 
Az előadásokra a hölgy közönség vagy es­
télyi, vagy báli t.oiletteben jelenik meg, az 
urak pedig vagy frakkban, vagy smokingban. 
A színház látogatók is afrikai árakat fizetnek, 
a mennyiben egy kis páholy ára 5 guinea 
azaz 63 frt. Ezek az árnk itthon óriásiak­
nak tűnnek fel, alapjában véve azok is, de 
ott senki sem ütközik meg rajta. A pénz­
nek absolute semmi értéke nincsen A leg­
kisebb pénz, a mi forgalomban van a 3 
penni ezüst pénz a mi 15 krnak felel 
meg, rézpénzt nem is látni. Johannesburg­
ban nincs egyetlen egy ember sem, a ki

Születésének 68-ik évforduló­
ját friss egészségben, férfias ereje 
teljességében érte meg s Alesuthon 
Qjft ünnepet ülnek. De tisztelet­
teljes hódolattal és szeretettel küldi 
jó kívánságait az egész ország 
annak, akinek egyénisége annyim 
szivünkhöz nőtt : József főher- 
czegnek.

ORSZÁGGYÜLÉt.
A kópviselőház mai ülése.

— Távirati tudósítás. —
A ház áttér a honvédelmi tárcza álta­

lános tárgyalására, a beteg Fijérváry hon­
védelmi minisztert a kormányelnök képviseli, 
a felvilágosításokat Gromon Dezső honvé­
delmi államtitkár adja meg. Előadó Szerb 
György.

Elnök Tailhán Béla 10 órakor nyitja 
meg az ülést. Az interpellátiós könyvben 
Rakovszky van bejozeave az Adria tongerba 
jósási részvénytársaság eubventiója ügyében.

Napirend: A honvédelmi tárcza költ­
ségvetése.

Thály Kálmán: Teljesen meghajlik 
Fejérváry miniszter személye előtt, de elveik 
között ég és föld van. A függetlenségi párt 
semmi körülmények között sem állhat el 
attól a követelményétől, hogy állítsák fel 
az önálló hadsereget. Minden önálló nem­
zetnek van önálló, saját nemzeti hadserege, 
csak a magyarnak nincs. De hiszi, hogy a 
függetlenségi párt kifogja vívni ezt s lesz

idő, mikor mi is nemzeti hadsereggel di­
csekedhetünk.

Már Irányi Dániel követelte, hogy a 
honvédség tisztán magyar legyen, esküdjön 
as meg a magyar alkotmányra. Ma megél­
hetik az, hogy maga a honvédség is a 
nemzettel szemben foglal helyet. A honvéd­
ség nemzeti jellegének megadásával kap­
csolatban nem mulaszthatja, hogy a legeró- 
lyesebben ne követelje a honvéd tüzér lóg 
felállítását. Ez oly kívánság, mely az egész 
nemzet óhajával találkozik. S szóló nem 
hiszi, hogy a kormány kivonná magát 
ez alól.

Egy sérelmet hoz fel. Ugyanis a múlt 
évben a honvédség vezérkarának kiegészíté­
sét, a közös hadsereg létszámából eszközöl­
ték, továbbá az erről szóló kinevezési királyi 
leiratot a közös hadügyminiszter ellenje­
gyezte. Nyilt kérdést intéz a miniszterel­
nökhöz, bog) miért történt ez igy ? 8 erre 
nézve a jövőre gondoskodjék orvoslásról. 
Már több Ízben felhozták itt a házban, hogy 
a közös hadsereg tisztjei nem tűrik meg a 
magyar szót » mit láttunk a minap is : jött 
egy magyar közös huszárezredhez magas 
helyről egy szelíd nyomás, moly meghagyja 
a tiszteknek, hogy nyilvános helyen tartóz­
kodjanak a beszédtől. 8őt a magyar közös 
hadseregek étkezőiben és casinóiban még 
magyar lap sincs. No de ezzel szemben lá­
tott már szóló egy rendeletét a közös had­
ügyminiszter részéről, a hol a magyar szó­
nak is helyt ad. Ez örvendetes tünemény! 
De ezzel szemben szomorú a honvédség 
helyzete.

Gróf Andrássy Gyula, ki megalkotta 
a honvédségét, annak tisztikarára, a magyar

ne spekulálna valamiben, ma rendelkezik 
százakkal, holnap koldus. Akkor újra kezdi 

! elől és alkalmasint ismét belebukik valami 
I újabb ipekuláczíóba. Spekulál a hivatalnok, 

iparos, munkás, szóval mindenki. Ott nin­
csen is oka a* iparosnak és munkásnak 
socialists eszméket terjeszteni, mert dolog 
mindig van és jól fizetik, olyan embert 
pedig, a ki nem akar dolgozni, nem tűrik 
meg maguk között. Magam láttam nem 
egyszer, hogy egy munkás a házban meg­
vendégelte az egész épen ott lévő társasá­
got pezsgővel. Kifizetett 5—10 üveg pezsgőt, 
pedig a legolcsóbb pezsgő üvegje 12 frt.

Kivéve a húst, az élelmi csikkek is 
drágák 1‘2 tojás legolcsóbb ára Johannes­
burgban 4 '/a aia* 2 frt. 70 kr.

Mielőtt haza indultam volna, Lorenzo- 
Marquezben találkoztam johannesburgi is­
merősökkel, a kik eljöttek onnan, mert a 
drágaságot, a mi a háború folytán ott be­
állott. nem birták ki tovább. Ok beszélték 
nekem, hogy junus, júliusi an, mikor de 
Wett és Christián Botba mindenlépten el­

rontották a fökföldről és Natálból vezető 
vasutakat, mi pedig a Delagoában vonalat 
tartottuk megszállva, tehát Johannes jurgba 
hosszú időn át semmit sem lehetett szállí­
tani, egy angol font ezukor ára 7 és 
fél —10 sh. azas 4 frt. 50 — 6 frt volt, 
sőt egy pakli gyufáért 45 krt. fizettek.

Ezek után áttérek az ország politikai 
és helyrsjzi viszonyaira. Transvaal — tulaj­
donképen helyesen a „Del-sfrikai köztársa­
ság“ — a boer szabad államnak nagyob­
bikt) a Vaal folyótól északra a Limpopoig 
terül el, ettől delre van a Vaal és Oranje 
folyók között, Oranje ssabad állam,

Kőröskörül, — kivéve keleten, an­
gol gyarmatok képezik határait, mig kele­
ten portugál gyarmat választja el a fon- 
gertől.

Mind a két állam magas fonsikot ké­
pig, az úgynevezett „hohe Veldt-et Ke­
leten és délkeleten a Drakembergek met­
szik át és képezik részben határait is, mig 
az ország belsejében több kisebb nagyobb 
begyláncz emelkedik.
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nemzeti állameszmék terjesztését is bízta. 
Azért igyekezett a nemzetiségi vidékekre 
honvédséget elhelyezni. Ma sajnálattal ta­
pasztalja, hogy a honvédtisztek németül 
beszélnek.

Kérdi, hegy a méneskart miért nem 
helyezik a honvédség kebelében? Miként 
látja nemzeti szempontból jónak azt a mi­
niszter, hogy a magyar honvédség méneseit, 
német ménoskar szolgáltassa?

Az előmenetel nagyon rossz a honvéd­
ségnél és ez is nyelvhez van kötve, mert 
aki németül nem tud, a századosi rangnál to­
vább n< m viszi. A hadapród iskolákban a nö­
vendékeket a der, die, das-sal nyaggatják, 
ahelyett, hogy a magyar történelemre, köz­
jogra oktatnák. Minek mennek a növendé­
kekkel tanulmányútra Becsbe, Brünnbe, 
Krakkóba? Vájjon Magyarországban nincs 
elég szép csatatér tanulmányozásra P Vannak 
a miniszternek kodvoncz szállítói s kénysze­
rítik az ezredet, hogy ettől a szállítótól 
szerezzék be szükségleteit. Ez igy nagyon 
rosszul van.

Egy fontos tárgya von még a had­
seregnek, mely gyors és erős reformra szo­
rul s ez a katonai büntető törvénykönyv. 
Nagyyon régen vajúdik ez, foglalkozott 
már a delegáczió is azzal az ügygyei, a 
miniszter is oda nyilatkozott, hogy várja a 
katonai körök ez irányú javaslatait. Ezt 
sürgeti s erre nézve elvárja az államtitkár 
nyilatkozatát. Összefoglalja elmondottak s 
kiemeli, hogy követeli a nemzeti hadsereg 
a honvéd tüzérséget s amig ez meg nem 
lesz, sem é, sem pártja e költségvetést el 
nem fogadja. (Élénk helyeslés balfelől.)

Tóth János függetlenségi szónok volt 
a második felszólaló. Nem fog —- úgymond 
— részletekbe terjeszkedni, csak általános­
ságban fogja megindokolni a maga és pártja 
álláspontját. Néni szór tkozik tisztán arra, 
hogy a honvédség nemzeti legyen, de köve­
teli, melyre mint alkotmányos állam támasz­
kodik, át legyen hatva a magyar állam 
eszméjétől; szeresse, hogy egykoron meg­
tudja védeni azt a hazát. Annyi költséggel 
jut ülünk hozzá a véderőhöz s sokszor azt 
kell tapasztalnunk, hogy ellenségeket neve­
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lünk önmagunknak drága pénzen. A részle­
tek alkalmazásával még fel fog szólalni e 
tárczában, költségvetést nem fogadja el. 
(Helyeslés balfelől.)

Szünet után Rtvkovszky interpellálta 
meg Lukács minisztert az Adria tenger- 
hajózási társulat ügyében. E társulat neve­
zetesen egy millió korona szuhvencziót húz 
az államtól s fennállása óta még soha som 
fizetett adót. Rakovsxky o kedvezményeket 
annak a körülménynek tulajdonítja, hogy a 
társulat igazgatói Tisza István gróf, Matlo- 
kovics és Rosenberg s kérdi a minisztert, 
hogy hajlandó-e az adókivető bizottságot 
felelősségre vonni a társulat meg nem adóz­
tatása miatt.

Lukács miniszter azonnal válaszolt az 
interpellátióra, kijelentve, hogy az ‘állam 
nem azért ad egyik kezével szubventiót, 
hogy azt a másik kézével adóba vissza- 
vegye. Az adókivető bizottság teljesen kor­
rektül járt el.

Tissa István: A Rakovszky perfid 
gyanúsításaival nem törődik, mert azok 
visszaszállanak a rágalmazórs. (Taps és 
éljenzés a jobboldalon.)

Rakovszky: A perfid tett önmagát 
bosszulja meg.

Ugrón Gábor a legutóbbi királyi ki­
tüntetések alkalmából intézett kérdést Széli 
Kálmán miniszterelnökhöz, hogy t. i. a 
a lupét- és Ferencz József vendek magyar 
királyi, vagy pedig osztrák császári kitün­
tetések-e ? Ha osztrák rendek, úgy miért 
kezeltetnek magyar hivatalos ügyekként a 
reájuk vonatkozó dolgok és rendeletek, 
viszont, ha magyar rendjelek, úgy miért 
nem tétetik elég az idevágó magyar tör­
vényeknek s a kitüntetések miért nem 
kezeltetnek az ő Felsége személye körüli 
minisztérium által? S végül akár magyar, 
akár osztrák kitüntetések, mi köze hoz­
zájuk a közös külügyminiszternek, mikor 
azok nem képeznek közös ügyet ?

Széli Kálmán kijelentette, hogy a kér­
dezett rendjelek adományozása, illetve az 
azokra vonatozó rendeletck kezelése körül nem 
történt és nem történik semmi közjogi sérü­
löm, mivel a magyar államporgárok e ki­

tüntetéseket magyar miniszter ellenjegyzése 
mellett adják. A Széli Kálmán válaszát 
tudomásul vették.

Végül Thaly Kálmán intézett kérdést 
a marosvásárhelyi vizsgálat ügyében, melyre 
nézve a miniszterelnök kijelentette, hogy 
Sélley miniszeri tanácsos már hazaérkezik • 
dolgozik a jelentésűn.

A debreczeni helyi vasút villa­
mos vasuttá átalakítása.

Dehreczen. inárcz. 3.
Köztudomású dolog, hogy a deb­

reczeni helyi vasút részvénytársaság 
már régebben megindította a tárgyaidat 
a mostani gőzerőre berendezett vasút­
nak villamossá leendő átalakítása tár­
gyában.

Az átalakítás engedélyezése végett 
kérvényt nyújtottak be a'm kir. ke­
reskedelemügyi miniszterhez, a ki is a 
városhoz a napokban [«küldött leiratá­
ban kijelentette, hogy a villamos erőre 
vn o átalakítás ellen kifogása nincsen, 
sőt ^ azt tőle telhetőleg előmozdítani 

és az átalakítást maga is 
kívánatosnak tartja.

Az átalakításra vonatkozó terv­
rajzok is elkészültek s a helyi vasut- 

j nak közigazgatási bejárását a f. hó 
I 4-lk naPjának d. e. 9 órájára tűzte ki.

E tárgyban tartott tegnap délelőtt 
I a 'városi tanács értekezletet, melyen a 

város képviselőinek a szükséges direk- 
; tivák megadattak.

Ezek szerint kimondatott, hogy a 
j városi tanács a helyi vasútnak, villamossá 

leendő átalakítását közbiztonsági szem­
pontból nem ellenei és az ellen kifogást 
nem emel, kiköti azonban, bo^y az 
esetben, ha a villamos erőre való át­
alakítás határoztatnék el, azt csak oly­
módon engedélyezi, illetve csak a» eset­
ben járul hozzá, ha azon helyeken, hol 
a város már csatornázva van, csakis 
alsó vezeték lesz alkalmazva, azon he­
lyeken pedig, hol még a csatornázás 
keresztül vive nincsen, felső vezeték is

az országnak az 
a síkságból egy-

Különös sajátsága 
úgynevezett kopiek. Eze_ 
szerre kiemelkedő füvei, alacsony tövisfaí- 
kal és kaktuszokkal benőtt, leginkább kúp 
alakú, sziklás ormu begyek.

A vegetálio az országban, lehet inon 
dam szegény. Különösen nagy a fahiány a 
sokszor roppant nagy kiterjedésű füvei be- 
nőtt hullámos térségeken. A völgyek azon­
ban, különös..,, a mélyebben fekvők, tropi­
kus érdi k pompájában díszelegnek.
... .. A klíma a tropikus és a mérsékelt 
kozott all. A nyár óriási esőzésekkel j,.] nt. 
kez.tk, míg a tél a szárazság és a szel 
idep,. A bemerő nyáron sem lépi át a

’ <ie is * déli érákban
akárhányszor mutat :í4—85°. Télen néha 
főkénen júniusban éjiül megfagy de dél-’ 
bru. ha a deli és délkeleti szel fuj
szövetem öltözik az ember nyári ruhába Az 
európai emberre igen káros hatá-sa! vau 
a sokszor igen nagy különbség a nappali 
cs ej|eh homérsék között, fiiképen ez ok­
ból van az angoloknak oly sok betegjük

A boer államfőről i a legliborálisabb 
köztársaság, de csak a honpolgárra nézve 
az idegent csak nagy nehezen veszik be az 
állam kötelékébe. Eddig l4 évi ott tartóz-
résére ” * S*ük3^§03 a bonpolgárság elnyo-

kormány ólén egy öt évre válasz­
tott elnök áll, jelenleg mint tudjuk Krüger 
János, István, Pál viseli 1884 óta szaka- 
uatlaiuil e méltóságot.

A törvényhozó testület két házból áll 
az első és tnísodit néptanácsból.

Itt megjegyzem, hogy hon polgárságot 
nyert idogenek csakis a 2-ik nóptanáiJba 
bIrn Ik választási joggal és csak abbé vá­
laszthatók m-g, gyermeke k már a rendes 
honpolgár jogait élvezik.

Katonailag az ország 
(kerületekre) és özek svijkokr* 
van beosztva.

distriolekre
(járásokra)

évé!,i\ *g Tn/"n HfUm 16-tól 60 ik 
•'?'* kat,,rilí szolgálatra köteles. A mostani 

háborúban azonban gyakran láttam 12 -R

éves gyermekeket és 80 éves öregeket 
harczolm sorainkban.

, ,, ron.Í08 katonaság csak a tüzérség­
ből áll moly német és franczia ágyukkal 
van fölszerelve. A Ladymith ostrománál 
oly nagy hírre jutott „Long-Tom“ íranczia 
gyártmány a Cronrot gyárból. 15 cm cali- 
beru os.rom ágyú. Ily ágyúval a boerok 
ne?Jgyol rendelkeztek.

A legfőbb katonai méltóság a Com­
mandant general a háború idején Foubort 
jelenleg Botba Lajos, a ki békében a had­
ügyminiszter agondáit végzi, mig a háború­
ban az összes mozgósított csapatok fővezére.

Az egyes distrieték fogyvorfogható 
emberei egy Commandót képeznek a Com­
mandant parancsnoksága alatt. Az egyes 
járások (wijkok) parancsnokai a Veldtcor- 
notok. Háborúban 2—3 commandó részé* 
egy tábornokot választanak Mindig csak 
annyit, a mennyire épen szükség van.

(Folyt, köv.)
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alkalmazható. A felső vezeték elhelye­
zésére szolgáló területet azonban nem 
engedi át a társaság tulajdonába mdg 
a szerződési határidő tartamára sem.

Továbbá, mivel a régi szerződés­
ben biztosítva van a város közönségé­
nek azon jog, hogy a szerződési határ­
idő lejártával a helyi vasutat megvált­
hatja: a villamossá leendő átalakításba 
csak azon esetben fog beleegyezni, ha 
ez a megváltási ár a jelenlegi befek­
tetés arányában fog kiszabatni, nem 
pedig a megváltáskori becsár fog szá­
míttatni.

Továbbá végül azon kívánságát 
fejezi ki a tanács, hogy a személy­
szállítási forgalom ne csak egyedül, a 
Hunyadi utczán bonyolittassék le, hanem 
épiitessen a helyi vasút a Deák Ferencz 
utczára egy újabb vágányt, hogy igy a 
közlekedés gyorsabbá tehető legyen.

Végül azon általános közóhajtás 
megvalósítását is kívánja, hogy ' az 
Litván-gőzmalomba szállítandó teher 
áruk ne a városon keresztül vitessenek, 
— fianem a városon kívül, — nagyon 
természetes, hogy ezen intézkedés nem 
érintené azon főtéri kereskedőket, kik­
nek az áruk a vasúttól egyenesen az 
üzleti helyisége elé szállíttatnak kira­
kodás végett egy-egy kocsival és több­
nyire éjjel.

POLITIK d HÍREK
Kállay a királynál. Bécsből jelen­

tik, hogy Kállay közös pénzügyminiszter 
tegnap hosszabb magánkihallgatáson volt a 
királynál.

A horvát kiegyezés. A horvát 
regnikoláris bizottság márczius első felében ' 
veszi tárgyalás alá a magyar renuscziumot 
ás a Frank József által annak idején be­
terjesztett külön véleményt.

, TAKSASÉLET.
Bajos udvarlás.

Az ifjú azt. mondta a leánynak, hogy 
esoresznye-ajka van.

A leány haragosan felelt:
— Mi jut eszébe t Ha az ajkam olyan 

lenne, mint valami fekete cseresznye, vagy ! 
valami fehér cseresznye, azt hiszem, hogy 
borzalmas lennék!

Az ifjú azután a szemének bókolt. 
Azt mondta, hogy a leány szeme olyan, 
mint a páros csillag.

Felsikoltott a leány:
— No mondjon ilyen csúnyákat. Én 

sokszor figyeltem meg a csillagokat éj ide­
jén ós mondhatom, hogy a csillagoknak 
olyan acsélszerü, változó szino van. Az én 
szemem egészen kék, mint a nefelejcs.

— Olyan a fülecskéje, mint a gyöngy­
kagyló, szólt azután az udvarló.

— Levágatnám, ha olyan lenne — 
duzzogott a leány. — Nem tűrnék a feje­
men olyan élasszélü, vékony holmit. Isten 
mentsen az ilyen szörnyűségtől.

Amikor pedig a legény a lány nyakát 
elefántcsonthoz hasonlította, ez volt a 
válasz:

— Kikérem magamnak. Az én nya-
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kam nincsen esztergályozva, hanem szép 
egyenes puha és nem csontos.

Meg így bókkal próbálkozott az ifjú 
es gyöngyfogakat emlegetett.

Éppenséggel nem gyöngyök, tilta­
kozott a lány. Nem szeretném, ha gömböly­
űd; tojásded fogaim lennének és mindegyik 
külön be lenne foglalva. .. Azt hiszem, leg­
jobb lesz, ha távozik.

És az udvarló leforrázva távozott.

VIDÉK.
Nagy tűz Békés-Csabán. Tenap- 

előtt éjjel egy órakor óriási tűz volt Békés- 
Csabán. A líeisz és PorjoBZ butorgyártelope 
gyuladt ki és minden porrá égett. A kár 
100,000 korona. A telop biztosítva volt. A 
raktar sértetlen maradt. Hegy a gyár biz­
tositea a kenyeret munkásainak, a városban 
pótmühelyeket állított fel s igy az üzemben 
fennakadás nincs.

Vér egy sorozáson. Egerben, mint 
tudósítónk írja, a sorozáson sajnálatos eset 
történt: Árvái Lajos földmives összeszólal­
kozott a csendőrökkel, s állítólag egy csendőr 
fegyverével leszúrta Árváit. A szerencsétlen 
embor haldoklik.

Titokzatos akasztás. Eper­
jesről írják: Cserneki és tarkeői Des- 
sewffy Gézát, aki Eperjes közelében a 
pólyánkéi telepen lakik, február 23 án 
fölakasztva, holtan találták lakásán. Azt 
beszélik, hogy nem öngyilkosságról, 
hanem gyilk sságról van szó. A halot­
tat a törvényszék fölbonczoltatta. A 
titokzatos eset dolgában meg fogják 
indítani a vizsgálatot.

Lakadalmán leszúrt vőlegény.
Berek-Böszörmeny bői írja levelezőnk: A 
minap nagy lakzí volt a falu egyik leg- 
módosabb gazdájánál. Hogy a lekadalmas 
nép megérkezett a templomból, a fiatalság 
hamarossn tínezra perdült. A czigány húzta,
« fiatalok meg rakták a kopogóst. Az egyik 
legény: Nagy András petyolat kedvében 
ugyancsak diktálta a czigánynak a talp alá 
valót. Addig pedig, mig végre a legények 
megsokalták a dolgot. Egyikük, Bodnár 
János azután fel is lépett, amennyiben 
minden hosszabb bevezetés nélkül irtózatos 
pofont intézett, Nagy ábrázatára A pofonra, 
mint adott jelre, rátámadt a többi legény 
is Nagyra. Ez azután bicskát rántott es a 
vő! gényt, Faragó Istvánt leszúrta. Ekkor ] 
azonban közbeléptek a férfiak is és véget 1 
vetettek a további vérengzésnek. A meg­
szűrt vőlegény állapota súlyos.

KARCZOLATOZ. i
Kínában már megkezdték a bűnösök 

lefejezését.
Most kezdődik csak az igazi fejet- í 

lenség.

Sándor szerb király kijelentette, hogy 
többó Magyarországon nem vesz semmit.

Az ő baja, mert a közmodis azt 
mondja: A ki vosz annak lesz, aki nem 
vesz beteg lesz.

Sokat eltitkolnak a spanyolo szígi 
zavarokból.

Az ottani állapotokat valósággal — 
spanyolfallal veszik körül.

Debreczeni betörők a törvény­
szék előtt.

Százhárom betörés.
— Törvényszéki főtárgyalás. —

Debteszen, márc. 2.
Tegnap nagy érdeklődés kísérte a 

Szombati és társai bűnügyében tartott tár­
gyalás menetét.

Hat nap óta tart a tárgyalás s a 
legérdekesebb mozzanatok éppi-n a tegnapi 
napon játszódtak le a törvényszék előtt. A 
százhárom bűnesetet letárgyalták s hétfőn 
a vád és védboszédekre kerül a sor.

A tárgyalás lefolyásáról a következő­
ket Írja lapunk tudósítója :

Bottal ment, sertéssel jött.
Faragó István, a ki még elfogatása 

napján Ítélt maga felett, egy szép napon 
egy bottal kezében elment Geszterédre s 
onnan négy sertéssel tért haza Erre az 
esetre nézve Szakáll Julist hallgatta ki a tör­
vényszék, a ki Faragóval hitetlenül élt.

— Tudott arról, hogy azok lopott 
sortések voltak ?

— Nem tudtam. Nekem azt mondta, 
hogy Mihályfalván vette.

Kihallgatták azt a szegény gazdasági 
cselédet Ferenczy Mihályt is, akinek 120 
koronát kellett letétbe helyezni, 14 koronát 
pedig tartásdijat fizetni, amiért a tőle ello­
pott négy sertést visszakapta.

Megyeri Pál debreczeni ügyvéd pedig 
akinek szintén feltörték a tanyáját, az 
újságból tudta meg, hogy a rablókat elfog­
ták Elment megnézni a bűnjeleket s azok 
között megtalálta, amiket tőle elloptak. 
Elmondta, bogy a szobát és a pinczeajtót 
törték fel s ráadásul elfogyasztottak a 
tanyán egy liter pálinkát.

Szombati Sándor tagadta, bogy bűn­
részes lenne ebben a feltörésben.

Osztozkodás a sertéseken.
Később már Szombati Sándor elvált 

Faragótól s kezdett a maga kezére dol­
gozni. Az öcscscvcl Szombati Istvánnal ki­
mentek Mikepércsre e Némely Lajos házától 
tiz sertést hajtottak el. Debreczenben meg­
osztoztak rajfa. Már-már örvendezni kezd­
tek, hogy a lopást Faragó nélkül maguk is 
végezhetik, mikor a csendőrség kinyomozta 
őket s másnap már a hírhedt betörők a 
rendőrség foglyai voltak.

A,két Szombati beismerte ezt a lo­
pást:. Érdekes csak a Szombati Sándor fe­
lesége volt, a ki mint mindenre, most a 
sertésekre is azt mondta :

— Én nem tudom, hogy kerültek 
hozzánk, én csak arra emlékszem, hogy az 
udvaron találtam.

Szakái Julis öngyilkossági kísérlete.
És most következett a sor az utolsó 

esetre. Az elnök felhívására Szakái Juliet 
kísérte be a szuronyos börtönőr.

Elnök : Szakái Julis, a most tárgya­
landó esetben maga azzal van vádolva, hogy 
a vizsgálat során a vizsgáló biró ur aszta­
láról ellopott egy kést. Beismeri P

— Beismerem !
Elnö' : Miért lopta el?
— Mert mega kariam ölni magamat.
Elnök: Maga fogsága alatt már egy 

Ízben követett el öngyilkossági kísérletet?
— Igen! Ablaküveggel felakartam sza­

kítani az ereimet.
Elnök: Miért akart meghalni P
— Mert nekem rosszul esett, hogy 

bűnt nem tettem, a ki meg elkövette, az 
uram, nem mert szembe szállni a bajjal és
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felakasztotta magát. Fájt, hogy ón, aki csak 
egy gyarló asszony vagyok, én bűnhőd­
jem érte.

A bűnösök vallomása.
Az igy letárgyalt esetek után a vád­

lottakat általánosságban hallgatta ki a 
tör vény szék.

Szombati Sándor volt az első, aki el­
mondta, hogy Faragót gyermekkora óta is­
meri. Rákényszeritette, hogy vele menjen, 
de tolvajszövetség köztük nem állott fenn.

Elnök: Hogy kezdték a lopást?
— Engem hazugsággal csalt el. Gaz- 

ember volt az.
Elnök : Nem engedem, hogy sértegesse.
— Nekem eszem ágában sem volt 

lopni. Hazugsággal csalt el, nem tudtam, 
kogy lopni hi. Az első esetben, mikor ag 
ajtót rángatta, akkor hívott oda.

Elnök: Miért ment oda P
— Nem találtam fel raagam.
Elnök: Miért nem jelentette fel?
— Ebben hibáztam ón.
Elnök : Hát másodszor ?
— Akkor már részeg voltam.
Elnök: Mégis elment
— Muszáj volt, mert azt mondta, hogy 

feljelent.
Elnök: De tudja-ó, hogy milyen ret­

tenetes a maga bűne. Egy betörés is két 
évi fegyházzal büntethető. A maga bűne 
pedig fokozatosan emelkedett. Emlékszik 
arra a szegény emberre, aki itt a ssemébe 
mondta magának, hogy maguk tették kol­
dussá P És maga négy hónap alatt hetvenkét 
embert károsított meg.

— Azt mondta Faragó, hogy ha nem 
megyek, ád egy golyót nekem is magá­
nak is.

Elnök: Hallotta a károsultaktól, hogy 
sok tárgy nincs is a bűnjelek közt. 
Hová lett?

— Nem tudom.
Elnök : Hát maga azt hitte, hogy 

végnélkül tarthat a lopás P
— Azt mondta Faragó, hogy őt soha­

sem fogják el.
Elnök: Hát az öcscsét mért vitte bele 

a bűnbe ?
— Nem volt őszem.
Elnök: Maga több esetet tagad.
— Ahol nem voltam ott.
Elnök: Mikor még nem tudta, hogy 

Faragó felakasztotta magát, bünbánólag 
vallott. Mióta megtudta, ellenkezőleg beszél!

— Kérem a tekintetes törvényszéket, 
vegye enyhítő körülménynek hogy ez a 
komisz ember engem és családomat a 
legnagyobb szerencsétlenségbe döntött.

A többi vádlott rövid kihallgató,sa 
után elnök a tárgyalás folytatását hétfőre 
halasstotta.

SZÍNHÁZ.
Ráadás kisasszony. Ez a czime 

egy uj magánjelenotnvk, melyet a debre­
ceni színház igazgatósága elfogadott elő­
adásra. A szerzője Eüe>ssy Sándor a debr. 
kir. Ítélőtábla egyik szorgalmas tisztviselője, 
aki néhány óv előtt a dobroezoni színtársu­
latnak is tagja volt, de azóta Thália oltá­
rától átpártolt Justitia istenasszony szolgá­
latába. Színházi körökben szép sikert jósol­
nak a kedves monológnak.

Heti műsor. — Hétfőn és keddoa 
Cyrano de Bergerac. Csütörtökön : Kis stö­
kévé ny, operett Pénteken : Boseorkánynár, 
operett. Szombaton: Tévedt nö, opera. 
Vasárnap délután : A királyfogás, operett. 
Este Márta balyja} népszínmű.

. ÚJDONSÁGOK.
* Istentiszteletek. Ma, vasár­

nap az ev. ref. templomokban a kö­
vetkező lelkészek tartanak istentiszte­
letet: Nagytemplomban Biró János s. 
lelkész, kietemplomban Kovács Zeig- 
mond s. lelkész, ujtemplomban K. Tóth 
Kálmán lelkész, ispotálytemplomban 
Mitrovios Gyula lelkész.

A rém. kath. templomban: Reggel 
7 órakor misézik: Szőke János, 8 óra­
kor a gimn. ifjúság miséje, melyen az 
elemi iskolások is résztvessnek, 9 óra­
kor nagymise, mondja dr, Wolafka 
Nándor segédlettel; utánna prédikál: 
Szőke János, háromnegyed 11 órakor 
a zárdái növendékek miséje, mondja 
Molnár Kálmán Dezső, fél 12 órakor 
misézik: Szabó István. Délután fél 3 
órakor keresztény tanítás: tartja Pákk 
Emil, 3 órakor keresztuti ájtatosság, 
tartja: dr. Wolafka Nándor, utána ró- 
zsafiizér, tartja Szabó István, 5 órakor 
Róxsafüzér társulat hónapos ájtatossága, 
szent beszéd ás körmenettel, tartja dr.. 
Wolafka Nándor.

Az ágost. hitv. ev. templomban d. 
e. 10 órakor Materny Lajos tart isten­
tiszteletet.

A gör. kath. kápolnában reggel 
fél 7 órakor Utrenye, d. e. 9 órakor 
azt. mise, délután fél 3 órakor keresz­
tény tanítás, 3 órakor Vecsernye.

* Díszközgyűlés. A „Zion“ debre- 
czeni betegsegélyző-egylet márczius hó 10-én 
d. e. 10 órakor a „Bika“-szálló dieztermé- 
ben díszközgyűlést tart. A gyűlés tárgyso­
rozata a következő: 1. Elnöki megnyitó. 2. 
Ünnepi beszéd: Dr. Popper Alajos diszelnök 
ur által. 3. Az egylet 10 éves történetének 
felolvasása. 4. Áldás: főtisztelendő Krausz 
Vilmos főrabbi ur által. 5. Záró beszéd.

Debreczen menyasszonyai 
és vőlegényei. Lapunkban legutóbb 
közölt kimutatás óta jegyet váltottak a 
következők: Tőmösváry Gyula Val- 
kovszky Juliannával, Varga Gábor 
Debreczeni Juliánnával, Lőwinger Leó 
Fischer Juliánnával, Nagy János Szabó 
Juliánnával, Barna Sándor Farkas Esz­
terrel, Arany Janos Tokaji Máriával, 
Aranyi Lajos Biró Eszterrel, Gere 
Károly Balogh Eszterrel, Szabó Sándor 
Vágó Erzsébettel, Tamás Gábor Kecs­
kés Erzsébettel, Mózer Sándor Szilágyi 
Ilonával, Ursza László Boldizsár Er­
zsébettel.

* Az „Egyetértés“ dal- és zene­
estélye, melyet ma tartanak a Bikában 
és a melyen a gépjavító műhely mulató 
fiatalsága ismét beváltani óhajtja jelszavát, 
hogy „munka után vigadjunk“, igen népes­
nek óe sikerültnek Ígérkezik. Az estély ! 
műsora: 1. Nyitány. Előadja: az egyleti í 
zenekar: 2. Dwlünnepen. Them Károlyiéi. 
Előadja : a dalkar. 3. Vándor czigáuyok, 
Eilnnbergtől. Előadja a zenekar. 4. Zord 
lakomnak ablakánál... Népdalegyveleg. Mé­
tertől. Előadja n dalkar. 5. Ábránd, Dopp­
ler „Ilka“ czimü operájából (kürtváltoza- j
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tok). Előadja a zenekar. 6 Szerenád, 
Grábketól, Előadja a dalkar. 7. Nénszerü 
melódiák, egyveleg Strobltól. Előadja a ze­
nekar. 8. Harmónia-induló, Hubertól. Elő­
adja a -ja'kar. 9. „Női kegy“, polka mazur. 
Votatsoktől. Előadja a zenekar. Előadás 
után következik a táncz. Az „Egyetértés“ 
eddigi mulatságai mindig igen jól sikerül­
tek, van okunk hinni, hogy a mai estély 
méltó folytatása lesz az eddigieknek.

* Tűzvész — gondatlanság­
ból. Sipos Sándor 14 éves fia míg 
apja másfelé volt elfoglalva, kint ugrált 
a szénakazlak közt. Valahonnan egy 
csomó gyufát kerített s leült egy boglya 
tövébe. Egyik gyufát a másik után 
gyújtotta meg s az égő gyufát gondat­
lanul dobálta el magától. A gyermek 
veszélyes játékát csak akkor vették 
észre a tanyai emberek, mikor már az 
egész kazal lángokban állott. — 
A szél miatt oltásról szó sem 
lehetett; az egész kazal elhamvadt. 
A gyermeknek könnyebb égési seben 
és ijedtségén kívül egyéb baja nem 
történt. Ellenben a tanyás gazdának, 
Kokai Jónásnak 160 koronájába került 
a gyermek gondatlan játéka.

* Legények bosszúja. Jabus Balázs 
afféle csendes, békés természetű gazda ló­
vén, nem állhatta meg szó nélkül, hogy a 
házaelőtt duhajkodó legényekre rá ne szól- 
jon. A legényeknek sem kellett több, azon­
nal felhagytak egymás püfölésóvel s közös 
erővel Jabusra támadtak. Szegény embert 
irgalmatlanul elverték, sőt az egyik késsel 
több súlyos sérülést ejtett rajta. A vér lát­
tára a legények megugrottak, ott hagyva 
vérében Jabust, kit most otthon ápolnak. A 
tetteseket a csendőrsóg nyomozza.

* Draga királyné lovasezrede.
Említettük volt, hogy a szerb hadsereg 
részére Debreczenben a kormány két­
ezer darab lovat vásároltat. Mint 
Belgrádból jelentik, e lovakat a Draga 
királyné nevet viselő uj lovasezred 
számára veszik Eleintén úgy tervezték, 
hogy a lóállományt szerb földön szer­
zik be, de csakhamar kitudódott, hogy 
ez az óhajtás teljesedése lehetetlen, 
amiért is a király elrendelte, hogy az 
ezred lovait a magyar hortobágyi mé­
nesekből válogassák.

* Halálos fenyegetés egy ciga­
rettáért. Pupp Gyula fiatal suhancz két 
Dráma-cigarettáért csinált tegnap éjjel 
olyan botrányt, hogy az egész Késea-utczát 
összecsőditetto. Éjjel 12 óra felé jutott 
eszébe, hogy neki cigarettára volna szük­
sége. Aufrichtig Feronczné szatócs-üzlete 
ugyanabban az udvarban volt, ahol ő 
lakik, ide ment ós felzörgotto a boltosnót. 
Mivel az megtagadta kórósét, éktelen ká­
romkodások közt megöléssel fenyegette és 
hogy szavának súlyt kölcsönözzön, az üve­
ges ajtó ablakait be is verte. A szegény 
asszony rémülve kiabált segítségért és rend­
őrért. Csakhamar érkezett is két rendőr, 
akik lefülelték a tüzes suhanezot s reggelig 
s hűvösre tették, hogy tüzes vére egy 
kissé lehűljön. Annak a meg som kapott,
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el som szívott czigarettának drágán fogja 
megadni az árát,

* A debreczeni lóversenyek.
A debreczeni lovaregylet igazgatósága 
legutóbb tartott ülésén elhatározta, hogy 
az idén két versenyt rendez: tavaszi 
és őszi lóversenyt. A tavaszi lóversenyt 
április 27. és 28-án fogják megtartani. 
A lovaregylet igazgatósága egyben 
elhatározta azt is, hogy ezentúl minden 
versenyén s igy már a tavaszi verse­
nyén is két versenyszámmal szaporítja 
a szokott versenyeket. Ezt a két ver- 
seuyszámot a honvéd és a közöshuszá­
rok kedvéért rendszeresítik. Az egyiknek 
„hftdseregi gátverseny“ lesz a czime, a 
győztesnek ezer korona, a másodiknak 
300 korona, a harmadiknak 100 korona 
jutalommal. Távolság a versenynél 
2400 méter. A másik versenynek „had­
seregi akadályverseny“ lesz a czime 
négyezer méter távolsággal s éppen 
olyan dijakkal, mint az előbbi verseny­
nél. E két versenyre nevezési zárnap 
április 17.

* A „Zion“ tánczestélye. A „Zion“ 
debreczeni betegsélyző-egylet fennállásának 
tízéves jubileuma alkalmából márczius hó 
10-én a „Bika“-Bzálló dísztermében tartandó 
tánczestélyt rendez. Belépti-dij: Személy- 
jegy 2 korona. Család-jegy (4 személyre) 6 
korona. Jegyeket előre lehet váltani Boros 
Testvérek, Fekete Jakab, Márkus Miksa, 
Rózsa Lajos, Schwarz M. L. és Weisz Sán­
dor uraknál. Kezdete 8 és fél órakor.

* Bay Ferencz meghalt. A
debreczeni társadalmi életnek egyik 
kitűnő tagja: Ladányi Bay Ferencz 
földbirtokos tegnap este örök álomra 
hunyta szemeit. A jeles férfiút nagy 
családja és kiterjedt rokonság gyászolja. 
Dr. Smonffy Béla királyi ügyész apósát 
veszítette el benne. Bay Ferencz hosz- 
szabb idő óta betegeskedett. Állapota 
az utóbbi időben nagyon rosszra fordult, 
tegnap beállt az agónia és este hét 
órakor már örök álomra hunyta le 
szemeit. Nyolczvanhat évet élt. Teme­
tése kedden délelőtt tiz órakor lesz a 
Csapó utczán levő halottas háztól és a 
Kossuth utczai temetőben helyezik örök­
nyugalomra. A temetést Gebauer temet­
kezési intézete rendezi.

* Kőmivesek és áosok nyilat­
kozata. Arra a beadványra, amelyet az 
ácsok sérelmeiről Szabó József és társai a 
tanácshoz beadtak, a kőmives ós ács kis­
iparosoktól nyilatkozatot kaptunk. Ezt a 
nyilatkozatot tórszüko miatt kedden reggeli 
lapunkban közöljük.

* Ünnepély a főiskolában. A
debreczeni ev. ref. főiskolai énekkar a 
Magyar irodalmi önképző társulat köz­
reműködésével néhai boldog emlékezetű 
Nagy József, Vecsey-Bruckner, Magyar- 
Kegyes, Kádár István, Fráter Lla és 
Sipos Margit alapítók emlékezetére 
márczius hó 5-én kedden a főiskolai 
énekteremben évfordulati ünnepélyt ren­
dez. Kezdete délután 4 érakor. Az 
Ünnepély műsora a következő: I. Sza-
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kasz. 1. Gyászének: Engesszer M.-től. 
2. Megnyitó beszéd: Nt. Erdős József 
felügyelő tanár űrtől. A jutalmazottak 
megnevezése. 3. A rózsa: Storchtól. 4. 
Komoly szavalat: Szűcs László hittan­
hallgató. íj. Csata dal: Huber Károly- 
tól. II. Szakasz. 6. Szerenád: Grabké- 
től. 7. Akáczvirágok: Melodráma. Vá- í 
radi Antaltól. Zenéjét szorzó Gaál 
Ferencz. Ujfalussy Géza joghallgató j 
zongora kísérete mellett előadja Baja 
Mihály hittanhallgató. 8. Virág énekek: 
Dr Bródy Miklós. 9. Víg szavalat: 
Miron Gerő joghallgató. 10 Takarodó: 
Erkel Ferencztől, Ujfalussy Géza jog­
hallgató (zongora) és Kovács Károly 
hittanhallgató (kisdob) kísérete mellett 
előadja az énekkar.

* Szélhámos asszony. Megírtuk, 
hogy milyen furfangos módon csapta be 
Papp József borbélyt egy szélhámos asszony, 
kit azóta a rendőrség folyton nyomoz. A 
neve Dancsi Mibályné sz. Hüse Juliánná 
sámsomi illetőségű, ki már ilyen csalást 
több ízben követett el. A rendőrség most 
megkereste a sámsomi elöljáróságot, hogy 
Danosi Mihálynét fogja el, tartóztassa le és 
kisértesse a debreczeni bűnügyi osztályhoz,

* Haldokló a szénakazalban.
. Tegnap este Müller Sándor Széchenyi 

utcza 47. szám alatti lakos cselédsége 
1 csudálkozva vette észre, hogy az istálló 

mellett levő széna kazal közt egy ron- 
' gyokba burkolt ember fekszik. Feliár 

mázták az egész házat s mig a rend­
őrök elő jöttek, őrizet alá vették a 

! széna kazalt. A rendőrök aztén kihúztak 
’ a kazalból egy éhségtől és hidegtől 

teljesen elkényszeredett embert Kiss 
György személyében, a ki már három 
nap óta volt ott elbújva annélkül, hogy 
valaki észrevette volna. Az alig eszmélő 
embert beszállították a közkórházba.

* A debreczeni czipész ipar- 
társulat ma délután 3 érakor az ipar­
testület kistanácstermében rendkívüli köz­
gyűlést tart. Tárgya : a termelő szövetkezet 
ügye. Az ülésre a nem társulati szaktarsa- 
kat'is meghívja az ötös bizottság.

* Mire jó a biztosítás? Az egyik 
helybeli biztosító intézetbe beköszönt, tegnap 
egy koros férfiú.

j — Itt biztosítanak, instálorn ?
— Igen, igen — felelik neki.
— Mert ón a feleségemet jöttem volna 

biztositani.
-- Mi ellen? — kérdik tele.
_ Hát — a szomszéd legényfia ellen,

i hökkentette ki elkeseredve a férfin.
Semmiképpen sem tudták aztán meg­

értetni vele, hogy ilyen biztositó intézet 
csak a Balekben létezik.

* Kritikus napok ez esztendőben 
Falb szerint, a sokak által nagyra tartott 
időjós szerint a kővetkezők lesznek : Elso- 
rendüek szeptember 9, márczius 30, októ­
ber 8, augusztus 10, november 7, április 
29, julius 12. Másodrendűéit : deczember (’>, 
május 28, márczius 16, szeptember 23, 
deczember 22, február H, ápril 15, június 
13. Harmadrendüok : junius 27, július 26, 
augusztus 25, október 23, május 14, nov. 
$2, — Ha mind olyan kritikus lesz, mint

a tegnapi elsőrendűnek hirdetett kritikus 
nap, akkor nincs mit félni Falb jós­
lataitól.

* A katonazenekar hangver­
senye. A 39. gy. ezred zenekara ma, va­
sárnap este sok z-neujdonsággal nagy 
hangversenyt rendez a Dreher sörcsarnok- 
ban. A kellemes estélyre Markus Jenő 
vendéglős vacsora-különlegességekkel ked­
veskedik vendégeinek. A hangversenyre 
belépő-dij nincs.

* A nagyérdemű hölgyközön­
ségnek szives tudomására adorn, hogy 
bevásárlási utániról haza érkezve, áruháza­
mat a divat legújabb termékeivel dúsan 
felszereltem. —: Szives látogatásukat kérve, 
vagyok kiváló tisztelettel HalwAyyi Sámuel.

* Egyházi közgyűlés. A gör kath.
egyház folyó évi első rendes közgyűlése ma 
3-án délután 4 órakor fog megtartani a 
szappanos-uteza 25. sz. alatti iskolában, 
melynek főtárgy'a az 1900. évi bevételek és 
kiadások felülvizsgálata lesz. Ezen gyűlésre 
a híveket tisztelettel meghívja az elnöks g.

* Olvasóink figyelmét felhívjuk 
Deutsch Ede mezőgazdasági gepraktárának 
hirdetésére.

* Rózsa Arczkenőca, *z> »P, májfoltok, 
peraenésult eilen « legjobb vegyészeti tír 
mék. Telj s m ártaim^tr-so, nein z; i-oz, n .íü 
av&soui'fc -oh*. Üdeaéget, bájt köttiüöröz &% 
arczii: k Egy tégely ára 1 korona. Hozza 
s> .p ): v 60 iUór. K ph tó Francsics és Jóm 
drogueriájában. Kossuth-«. 2 ez Ugyanott 
mindenféle toilette-czikkek kaphatok.

Jogászok tánczestélye.
Dtbrccien, márczius 3.

A debreczeni jogász ifjúság második 
tánczestélyét tegnap este tartotta meg a 
Bika szálloda dísztermében. ,

Nem nagy, do distingvalt közönség 
jelent meg a kedves mulatságon, ahol igazi 
jókedv uralkodott. Az aranyifjueág lelkese­
déssel mulatott s a táncznak nem akart 
végo-hossza szakadni. De hogy is ne, mikor 
olyan sok szép leány varázsolta tündér- 
kertté a termet s a Magyar! testvérek 
kitűnő zenekara pedig tűzzel húzta a talp
alá valót. , ,,

A jelen volt hölgyek névsorát tudó­
sítónk az alábbiakban állította össze :

Zádor Lajosnó, dr. Benedek Jánosné 
gróf Bethlen Sarolta, Albert Józsefnó, dr. 
Ujfalussy Józsefnó, br. Leonhardy ezredesne 
Herdliczka Béláné, Szunyogh Sándorné, Rickl 
Antal né, Iluzli Lujza, Szabó Kilmanne, v arg a 
Károlyné, Éricz Ernőnó, Pünkósthy le- 
renezné, Re.itzky Józsefnó, Einmcrt An- 
talné, Miskolczy Lajosné.

Zádor Vilma, Albert nővérek, Rickl 
Piroska és Margit, Antalovics nővérek, Szu­
ny ugh Lili, Kölcsey Ilonka Ujfalussy 
Mariska, Báró Horváth nővérek, Schick 
Hermina, Miskolczy Eta, Báró Leonhardi 
Gertrud ós Melánia, Herdliczka Hona, A arga 
Stefiké, Szuhányi Margit, Szabó Margit, 
Ericz Paula, Ludány Marosa, Punkosthy 
Gitta, Revitzky Melánia, Emmort Leóna.

TÁVIRATOK.
Milán hitelezői.

Budapest, márczius 2. Becsből jelentik, 
hogy az Amtsblatt mai száma a bécsi 
koroskedolmi törvényszék fölhívását közli, 
amely első sorban az elhunyt Milán ex király- 
hitelezőit érdekli. A fölhívás ezekhez szól
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és azt tartalmazza, hogy márczius 27-éig 
jelentsék bo, mennyivel tartozik nekik 
Milán. Kuriózumképen megemlítjük, hogy ! 
már ma délelőtt sokan jelentkeztek a hite- • 
lezők közül. I

Búr háború.
London, márcz. 2. A Daily Chro­

nicle azt irja, hogy noha Botha kapi- 
tuláczioját hivatalosan még nem erősí­
tették meg, mégis alapos az a föltevés, 
hogy ha még nem történt meg, csak 
elhalasztották, mert a tárgyalások egy­
két alárendelt pontra nézve még nem 
fejeződtek be. Ezt a föltevést megerő­
síti az a jelentés, hogy a katonai ható­
ságok megváltoztattak bizonyos megálla­
podásokat, a melyeket különféle ezégek 
kel hadikészletek szállítására nézve kö­
töttek a háború folytatása esetére.

Brüsszel, márczius 2. A Petit Bleu 
a következő táviratot kapta Utrechtből: 
Krüger környezete nem hiszi, hogy 
Botha megadta volna magát. Azt mond" 
ják különben, hogy ilyen kapituláczió 
nem fejezné be a háborút, mert Bol­
hának nincs joga az ellenségeskedés 
általános megszüntetésére nézve tár­
gyalnia. Ilyen tárgyalásokra csak a 
transzváli kormánynak van joga, a 
melynek élén ideiglenesen Schalk- 1 
Burger áll.

London, márczius 2. Kitchener je­
lenti Pretóriából tegnapi kelettel: De- 
wett kénytelen ismét visszatérni az 
Oranje északi partjára Fokföld meg­
tisztult az ellenségtől. Kétszáz búrt 
elfogtak, az elszéledteket összefogdos- 
sák. — Nyolczvan angol lövész hosszú 
harcz után, a melyben húsz emberük 
elesett vagy megsebesült, megadta rna- 
gát egy túlnyomó számú búr csapatnak.

London, márczius 2. Fokvárosból 
jelentik, hogy Dewett tábornok 
egyesülve a Herzog és Braut 
kommandóival, diadalmasan ke­
resztül törte az angolok beke- 

vonalát s mintegy 3000 
főből álló seregével egyenesen 
Colesbergnek tart.

London, márczius 2. Hivatalos 
kimutatás szerint ez év január elsejéig 
282,479 katonát '■ ittek le a dél-afrikai 
hareztérre, kik közül eddig 107,(333 
ember lett harczképtelonné.

Amerika háromnyolezad centtel, Berlin fél 
márkával, Pária 30 centimmel, Livorpol 

egynegyed pennyvel olcsóbb.

I VEGYES.
1 Városépítés egy félesztendő 
I alatt. Féleve annak, hogy Amerikából 

Texas bél irtózatos cziklon hin érkezett. A 
valósággal amerikai arányokban romboló 
vihar tönkretette Galveston városát. Több 

I mint háromezer ember pusztult el benne s 
romba dűlt a város. Az állam föl is szóli- 

! totta a lakosságot, hogy hagyja itt a régi 
hülyot 8 telepedjék le bonnobb. a. galvés- 
toniak ^azonban egyebet esolckedtek. Fél 
esztendő alatt fölépítették a városukat. Újra 
kövezték az utczákat s már eddig is több 
mint tizenöt millió dollárt építettek bele a 
régieknél sokkal modernebbül épített há­
zakba. Ha most jön a cziklon, nehezebb 
lesz a dolga.
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akkor nyugodott meg, amikor a férfi eskü­
vői fogadta, hogy azonnal visszaküldi neki 
a vőlegény! ruhát is. A botrányos esetnek 
igen sok tanúja volt. Sokan ismerték a 

I menyasszonyt is, a vőlegényt is. A jómódú 
özvegyasszony szerelim-s volt a nálánál 
húsz évvel fiatalabb férfiba s mindont el­
követett, hogy megnyerje őt Szállást, el­
látást adott neki s mikor minden oldalról 

j lekötelezte, akkor aztán követelte tőle, hogy 
most vegye el. ígért neki pénzt is. A le­
gény nem inert ellentmondani az asszony­
nak, bár komolyabb vonzódással nem volt 
iránta. Így jutottak ol egészen az anya- 

! könyvvezetőig, de itt megszállta az ifjú 
legényt a bátortalanság és még a polgári 
áldás előtt sikerült az asszony elől meg- 

I menekülni.

1901 márczius 3.

Dinamitrobbanás. ;
Budapest márczius 2. Fontainebleauból 

távirják, Cugny la Gonevraieben a dinamit- 
gyár töltény osztályában robbanás történt. 
Négy munkásnot iszonyúan megcsonkított a 
robbanás. A szerencsétlenség oka ismeretlen.

Tőzsde.
— Esti zárlat. —

Goldstein Mór debroczeni bank iroda 
jelentése.

Búza áprilisro . . . 7-46
„ októberre . 7-63

Rozs áprilisro . . . 7-30
n októberre . . . 6N35

Zab áprilisre . . . G'26
Tengeri májusra . ■ 5-22

Öngyilkos főhadnagy. Kolozsvár- 
rol tavirja ,Tudósítónk: Pausinger Vilmos, 
az 51. cs. és kir. gyalogezred főhadnagya 
ma délelőtt Trencséntéri lakásán, miután 
stryehint vett be. 7 millimoteres revolveré­
vel fő belőtte magát. Azonnal meghalt. Tet­
tének okául általános gyógyithatlan veso- 
baját tartják. Temetése holnap délután lesz 
a cs.^ós kir. csapatkórházból, hova tegnap 
délelőtt szállították. Holttestét ma délelőtt 
bonczolják fel. Az öngyilkos főhadnagy 
úgy polgári, mint katonai körökben köz­
kedveltségnek örvendett s halálával általá­
nos részvétet keltett.

Szökés az esküvő elől.
— Saját tudósítónktól. —

Egy tisztviselőről és egy szegedi öz- 
vegy asszonyról van szó, akik házasságot 
akartak kötni egymással. A kitűzött idő­
ben meg is jelentek a városi bórházban 
az anyakönyvvezető előtt. A vőlegény va- 
donat uj ruhát vis It; a kalapjától kezdve 
a czipóig minden uj volt rajta. A meny­
asszony lefátyolozva, fehér menyasszonyi 
ruhában követte a vőlegényét az anya- 
könyvvezetői hivatalba. Mikor a házasság- 
kötésre került* volna a sor, a menyasszony 
meglepődve veszi észre, hogy a vőlegénye 
oltünt mellőle. A rémülettől eltelve futott 
a két tanúhoz s megbízta őket, hogy ke­
rítsék elő eltűnt vőlegényét. A két tanú 
átkutatta az egész bérházat, de nem talál- 
tak meg a vőlegényt.

Végre a megszégyenített menyasszony 
is keresésére indult ; ő szerencsésebb volt 
A bérliúz második emeletén rátalált a buj­
dosóra. Nagyon megörült s egyszerre 
elfelejtette a megaláztatást s hízelegve 
kónyörgött a vőlegényének, hogy menjen 
vele vissza az anyakönyvvezető elé, A 
vőlegény azonban hajthatatlan maradt s 
kereken kijelentette, hogy nem akar háza­
sodni Órákig könyörgött a menyasszony, 
s amikor látta, hogy minden rábeszélés 
hiábavaló, dühösen támadt rá a férfira • 
ütötte, verte keserűségében. Erre aztán a 
vőlegény ismét kereket oldott a átfutott a 
bérházból a széképületbe, de az asszony 
nyomában volt mindenütt s haragosan 
sírva kiáltozta : ’

Most már azonnal vesd le a vő- 
legónyruhódat is. En vettem neked !

A vőlegény kijelentette, hogy leveti a 
ruhát. J

De itt azonnal ! - parancsolta
haragtól kipirulva a cserbenhagyott meny­
asszony. J

Á férfi erre lehúzta ujjairól a gyűrű­
ket, kiszedte zsebéből az óráját s mind 
visszaadta az asszonynak, aki azonban csak

; ^ A borax a kezet simává és fe­
hérré teszi s minden piszoktól meg- 

j tisztítja Ha a hajat mossuk vele, víz­
ben feloldva egy dióriyit, gyönyörű 
fényes és tiszta lesz. Finom szöveteket 
boraxos vízben áztatva egy éjjelen át, 

j minden dörzsölés nélkül megtisztitha- 
; tunk, de ki kell jól öblíteni. A hangyák 
I tartózkodási helyét is be lehet szórni,
' hogy eltávolithassuk.

Palaczktisztitás. Az ólomsörét-
tel való tisztítási módot teljesen elhagy­
ták, mert egy a palaczkban felejtett 
ólomsörét könynyen bajt okozhat. A 
burgonya aprított héja és az összetört 
tojáshéj éppen igy felel meg a czélnak 
és jól tisztítja a palaczkot. Egy isme­
rősöm, ki orvos neje, sósavas vízzel 
öblítette üvegpalaczkjait, melyek pom­
pásan kitisztultak, de azért nem ajánl­
ható e mód, mert a sósav erős méreg 
és valami ügyetlen cseléd vagy gyer- 

í mek esetleg nem öblíti ki eléggé" a 
1 palaczkot s akkor szerencsétlenség tör­

ténhetik. A sósav különben is csak 
orvosi rendeletre kapható a gyógyszer- 
tárban.

I CSARNOK.
Ángyai ás ördög.

— Társadalmi reqfny. — 
(Folytatás.)

Ez lelkesítette a jó asszonyt.
A történteket közölte Dórcziuóvel is 

a ki előtt egyszer tisztán állott, hogy mi 
történt itt.

Tudja-é, hogy most már tudom 
kinek voltam szálka a szemében P

— Kinek P
Darinkainénak. Mindég vettem 

eszre, hogy i z az asszony feltűnően kedve­
sen viselkedik a férjemmel szemben, mintha 
csak mindég arra törekedett volna, hogy 
elhódítsa tőlem. Nehogy e miatt aggodal­
maskodnom kelljen, szakítottunk vele. Ámde 
ő nem mondott le. Látta, hogy mi nem kö­
zeledünk, csőihez folyamodott. Néhány hót 
előtt szabaddá lett. Meghalt az ura. Nagy 
vagyona van. Gondolta magában, hogy ál­
dozatot hoz a szerelemért. Czinkosokat bé­
relt. A cselédemet jópénzért rábirla, hogy 
Iladákot hebocsássa a hálószobámba és azt 
a hitvány embert ott találja a férjem.

— Folyt. köv. —
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SZINLAP.
Ma, vasárnap két előadás; 

délután 3 órakor fólholyárakkal:
A görög rabszolga.

Operette 3 felvonásban.
este 7 és fél órakor rendes helyárakkal, 

bérlete ihletben :

CYRANO DE BERGERAC.
Romantikus dráma ö felvonásban. 

SZEMÉLYEK:
Cyranó Da Bergerac — Komjáthy J.
De Nouvillette Cristián báró — Pataki Béla. 
Quiche, gróf — — Odry Árpád.
Ragucnean, szakács— — Sziklay M,
Le Bret, Cyranó barátja Baitha I.
De Malgoury Estrettak nemes Karacs I.
L gmer, költő — — Serfőzy Qy.
Valvert, vicomte — — Tanay F.
Holnap, hétfőn „A“ bérletben, másodszor:
CYRANO DE B£R&ERAC.

Romantikus dráma 5 felvonásban

: "Vetni való"

bükköny és zab
kapható Weissenberger Jakabné és fia czég-
nél Tizenbáromváros utcza 39. szám.

I
c; Sírkövek

a legolcsóbban kaphatók

a debreczeni 
kőiparvállalat
KHON ÉS TÁRSA j

sirköraktárában |
Debreczen, Piacz u. 56. I

:S. ROOHLITZ ARTHUR gyógyszerész eredeti készítménye.:

teC

toiV

SS„liliom
Szeplő és májfolt ellen legjobb a világhírű

arcz-cré na e
mely egyike a leghatásosabb arcz- 5s kéz fino­
mító os szépítő szereknek, föiühaulfcatatlan

jóságánál fogva teljesen ártalmatlan Használati utasítás minden egyes 
crémno1, szappannál, valamint a poudcrjénól mellékelve van. - Kapható • 
Torok József gyógyszertárában (Kirtlrote.) - D.Jl^ •' 

Az Arany angyal gyógyszertárban Sziloz Ferexxozrtól, a Fehér 
hattyú gyógyszertárban, L. Kovács ISrándLor^ál és a Kígyó“ 
gyógyszertárban MilaédoJenő gyógyszerész uraknál. - Kapható 
továbbá minden nagyobb gyógyszertárban Óvakodjunk rz utáix- 
zatoktól I - Valódi csak az, melynek úgy a külső borítékján, fla­
mmt a használati utasításon saját nevem olvasható.

S ROCHLITZ ARTHUR gyógyszerész.

Szives tudomásul.
Saját termésű, tiszta

természetes ó-borok
Szent-Anna puszta homoki szötötele-

- — p linkről. ^=^=-,

luitores piala.ojzl'co.ki'ba.xi z
Fehér asztali............ ...................80 fillér.
Rizling............................... ... 92 „
Veres asztali, 98 ról......... .,80 ,
Veres Kadarka, 98 ról.......... 1.20 »
Asztali siller .......................... 70 „
Nagy Burgundi siller................. 92 „

Palaczkokért 16 fillér betét, 
Hordószámra való vételnél megfelelő 

árengedmény.
Kaphatók a termelő

V> * sfM * ‘»'it a aDzapo Zsajos Fiai
ezógnéi

Debreczen, Tisza-palota
valamint

Gerébi Fülöp utódai uraknál.

kiad# lakások.
Egy kényelmes 3 szobából és 
mellékhelyiségekből álló emeleti 
lakás, továbbá irodának alkalmas 
két szobából álló emeleti és két 
szobából álló földszinti helyiség 
azonnal kiadó Biedermann-palota 

Piacz-u. 42. sz.

s

ßpiffibiSdäiSB SE5si5H<i5S2S^

I Tessék meggyőződniíí! f
í miről?
H Hogy a Neumann Testvérek CZÍpÖ-.

kalap és úridivat áruházéban a
g; legjobban és legolcsóbbau szerezhetők 
”i be a férfi-, női- és gyermek ezipők,
G férfi- és fin kalapok, fehérneműik, 

nyakkendők, valamint mindenféle 
G úri divatoz kkek, melyek már a t&va- 
j]j SZÍ idényre meglepő dús választók- ™ 
S ban megérkeztek és a t. vevőközönség B

uj szállítmány!
KZ etrlazlo óicii

Porcellán edény)
érkezett

a kilós edény-üzletbe
Piacz-utcza 79. szám.

Ugyanott zomanezozott bádogedény és ma­
jolika dísztárgyak olcsón kaphatók.

G
rendelkezésére állanak. 3

Neumann testvérek.
DSF' Tisza-palota. Ü
25 í í, 252525«?* 25 TOi!525£7>25 Vf. 25252.52^

Uj bádogos üzlet
megnyitás. 

Vitárius Béniámin
és

Weeseely Antal
íjpület-és tn.úbád.og'osok;
Debreezenben, Csapó-utcza 30. sz. a.

Elvállalnak mindennemű épület- és építési 
díszmunkákat, fürdőszoba berendezéseket, elő­

zőt beállításokat és javi tásokat. 
Készítenek és raktáron tartanak fürdő- és 
iilőkadakat, konyha- és kerti eszközöket, 

bolti és vendéglői méri ékeket stb. 
Elvállalnak

Bádogtető- és csatorna-festéseket.

- áF ■ B>
tu.*- .im/

JŰ7

Egy doboz ára 2 kor. 
40 fii. Szétküldés után­
vét vagy az összeg elő­
leg« s beküldése mellett.

KLYTHIA Bor
gondozásra.

Arcz bő f megszépítésére DT7CT)A1} 
és megfiriomitására -IVI/jDí Ull 

— A legkedveltebb toilette-, báli- és salon-pouder. -
fehér-, rózsa- vagy sárga színben.

Vegyileg elemezve és jóváhagyva Dr. Pohl J. J 
bécsi egyetemi orvostanár által, 

hlismerő levelek a legelőkelőbb körökből minden dobozban találhatók
TAUSSIG GOTTLIEB

cs. és kir udvari toillette-szappan és illatszergyáros 
Bécs. Főraktár: Bécs, I., Wollzeile 3 szám.

Debreezenben kapható : TÓTH BÉLA gyógyszertárában és 
a legtöbb gyógyszertárban és illatszer kereskedésben.
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Apró liinlcIM.
Díja : 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér ; vastagabb betűkből nyomtatott szó 

8 fillér.
Apró hirdetések előre fizetendők,

I Sinn t n fnhl A Tóczós-kert első já- 
1*1 Ilii j * lUill r4sfln elől, 0000 I_)-51
luczernás, dinnyeföldnek kiadó. Értekezhetni: 
Simonffy-utcza 46. sz. a.

Egy
Í/.,.-. jó karban levő zongora 00 írtért el- 
^.Y adó Hol, megmondja a kiadóhivatal.

(^cínnu bútor darabonkót eladó.
Völ II * rh péterfia 14.

Világhírű „Kartell Cognac“
kizárólagos főraktára: Váray József kereske­

désében, Piacz és Simonffy-utcza sarok.
lénhnope czukorka

^ S ÍH 1« Borsy czukrázdában 
kapható ; egy doboz 20 fillér.

Bejnró könyvelőnek £
naponként 2—3 órára kereskedelmi akadé­
miát végzett állami hivatalnok. Szives meg­
keresések „jó könyvelő8 czimen a kiadóhi­
vatalba kéretnek

VillTEí
iiisilielv.

nagy szabóüzletben gyakorlott sza- 
«T bősz felvétetik. Czim a kiadóban.

llj varrógép es co,,A,ru
Elvállal mindennemű müsze- 
részeti munkákat: Nikkelezést 

,< Zománczozást, úgy minden­
nemű Villanyos műszereket, valamint Fesz- 
mérőket (Manometer.) Szigeti »lÓ/StT mű­
szerész, Piaoz-utcza 58., Bank-palota.

Maison Steiner "Ü1'"’f"?"
(Miklós J.cza sarkán,) Elvállal egyszerű és 
díszesebb ruhák mérték utáni elkészítését 
mor ékéit árak mellett.
ÍZ/.* /iciinnoftn bútorozott szoba kü- IVt t (‘SinOSÍHl lön bejárttttal kiadó
József kir. hcrczeg-utcza 20. szám.

Szép lakás kiadd HX:
bos-utcza 16 szám. Jó vizű kút a házban.

Kfissulh Baityáni l'T-V"«™
házban egy 5 szobából s mellékhelyiségek­
ből álló emeleti Ilfcztli lakás Május 1-től kiadó.
pVv két szobás ntczai gargon lakás, to-
*^1’^ .1 vábbá egy földszinti szépen butOfO" 
ZOtt SZOba (bejárattal a lépcsőházból) MájllS 
1 Óre kiadó. Értekezhetni: Kossuth-utcza 39 
sz. a. a házmesternél, vagy Szóchőnyi-u 21. 
ez. a. az építési irodában.

jókarban levő zongora jutányos árért 
eladó Riesz Henriknél, Hatvan-u. 68.Egy

Etty sarok üzlet
Május 1-ro kiadó. Móricz-telep 20, sz.

ff;>'V te,jes Magyar Törvénytár (Corpus 
J Juris Hungarioi) továbbá a Magyar 

Nemzet története, valamint más használatban 
levő jogi könyvek igen olcsó áron eladók 
Bővebbet Békés Lajos úri divatüzletében, 
Debreczen, Piacz-u, Dr. Ujlálussy-ház.

Fazekas MlmÉnSES
Ajánlja frissen érkezett áruit u. m. : száraz 
és olajban törött festékek, enyv, gyorsan 
száradó firnisz, Linóleum és borostyán szoba- 
padló fénymáz, bronzok, olajok, lackok és 
kúszó kenőcs stb. stb.

Pélerfia elején f00 ^61 t.íTií
házastelek, mely tartalmaz 1891. és 1892. 
évben igen szilárdul épített 17 szobát, 5 elő­
szobát, fürdő szobi", 4 pincze szobát, 5 
konyhát s 5 kamarát, továbbá szőlővel és 
gyümölcsfákkal beültet tt kertet, 70,000 ko­
ronáért kedvező feltételek mellett eladó. — 
Az épület úgy van építve, hogy emeletet is 
megbir. Közelebbi feltételekről részletes tá­
jékozást nyújt szívességből Szilágyi Imre ügy 
véd Csapó ntcza 4- sz- a-
9fPSt<T-IJ sz‘ haz ondódi föld-

yk J ’ del — 1 nyilas — eladó.

Gyarmathy János
Dégenfeld-tér 9 SZ- (Csapó-u. sarok) Hús­
árak : I. rendű 50 kr. II. r. 44 kr. 1 kgr. 
rostélyos 5 szeletbe Friss és füstölt sertéshús 
napi folyó áraknál 4 krral olcsóbban. Vegyes 
hideg felvágott állandóan friss. Virsli és szá­
vaiadé drbja 4 kr Az üzlet reggel 6-tól este 
8-ig nyitva. Főűzlet: Bethlen ntcza 29- 
(saját ház). Itt a húsárak: 1. r. 48 kr.. II. r. 
40 kr.; itt is mindenféle hentes czikkek kapha- 
tok. VfindfiülfÍRnlmftlr mpnfplßlri opAimailniánr J

insisör
üvegekben frissen lehúzva kapható Hirsch 
Mklós üzletében Deák Ferencz utcza 26., a 
törvényszéki palota mellett 1 üveg sör ára 
24 illór, 10 üveg vételnél 2 fillérrel 
olczóbb.
A 1/ i olcsó és finom szemüveget, vagy 
rY Ivl zwiekert akar, ne vegyen addig mig 
Fógel Gyula órás ós optikusnál meg nem 
nézte. Olcsó zsebórák ós ókszerek jótállás 
mellett. Törhetetlen óraűvegek darabja 50 
kr. Üzlet : Corsó kávéházzal éppen szem­
ben. Órák szemüvegek olcsó és jó javítása.

saölő almériai alma ós körte 
l>BClIlc^C fajok, — vórbólü narancsok, 
franczia fehér datolya 1 kiló 1 frt., máltai 
új burgonya 1 kiló 16 kr., Carfiol I rózsa 
15, 18 és nnL„ Izóvíi 1 kil6 1 frt 20 

20 kr, kr., Chocolade
1 nagy tábla 28 kr., Pozsonyi diós patkó 1 
darab 6 kr,, Carlsbadi zwibak, Erfurti veto-
meny és vi t? . , /I o v - f P1 ziRizlingbor
rágmagvak J IC/ICj jjter kr
1 nagy üveg Pezsgő 1 frt. 30 kr 1 kis üveg 
pezsgő 75 kr., finom tea Rum 1 liter 70 kr- 
tol 3 írtig, kis üveg Cognac 60— 70 kr. és 
feljebb, nagy üveg Cognac 1 frt és feljebb. 
Mindennemű fűszerárukat a legjutányosabb

Váray József
palota.Blmlänil Ifi.
Deutsch Ede

Debreczen, Dr. Tihanyi ház.

BMranga gépgyárak képviselete
a legazoiichkfob kiszolgálás 

a l«gjutányosabb árak mellett 
a legkedvezőbb fizetési feltételek 

szerint

m 3K dili t.
minden kívánt gyártmányú gőzgépeket, vető­
gépeket, szakrendszerű ekéket, eredeti amerikai 
szénagyüjtőket fü- és gyepkaszólókat, morzso­
lókot, szeoekavágókat és miadennemü technikai 

csikkeket.

Magos-utcza 4 sz a. mellékbe 
lyisógekkel ellátott 

UtCZai három szobás lakosztály május l-re 
kiadó. Jó vizű kút az udvarban.

1‘lílíi eKy adómentes ház 10.500 frtért 
' 1 jövedelmez 690 irtot, betáblázott 

tohor 7500 frt.

L11,» .1A a Salétrom u. 6. számú ház, hen- 
iUltiU V tesnok jó üzlettel.

A váll líPitfh#ml60 Bzám Kar‘uKl.i tueii|fe,61 igen alkal.
más ház ós szőlő azonnaleladó.

Nádszék bekötéséi tíSr
János rosta, szita készítő, ós nádszókkötő. 
Kossuth utcza 59. sz. a.

Égy ntczai lakás
nal kiadó Egy szobabútor eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Öt szobás ntczai bikásf05r^t.
;Uez Utcza 5 Értekezhetni: Lám Sándornál.

♦i5 a Bt » asrap j»«, éü w.
-A. Debreczeni Első Takarékpéza-ztiÉír

HiV“. évi rendes közg-yúlés^t
1901. évi márczius 17-én délelőtt 10 órakor

Debreczenben, saját üzleti helyiségének; tanácstermében (2. emelet) tartja.

Tárgyion) ;>,&t :
1. Az igazgatóság jelentése és számadása az 1900. üzletóvről és indítványa 

az ovi nyereség iolosztása iránt.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Határozás e tárgyakban; az igazgatóság és a felügyelő-bizottság részére 

a íelmentveny magadása.
4. Az alapszabályok módosítása.*
5. A nyugdíj szabály ok módosítása.
6 Három felügyelő-bizottsági tag választása.
7. Két felügyelő-bizottsági pót-tag választása.

rrl?u6zeS-ég"xel0!,ZtáSj java'latot » tartalmazó igazgatósági és felügyelő-bizottsági

t’'i'k f"a ,Srtelmében 6 közgyűlésen tanácskozási és szavazati joggal bírnak 
1 oitek 1 86 ’ *knek nevei 11MX), deozember 31-ig bezárólag, a részvénykönyvbe bevezet-

réRrvénvÜk flílu aI“P,zab,llyok módosításához — a 31. §. szerint megkivántátik, hogv az összes 
meffielonni v« • ° * lí)V3^v.G kígyón ; a t. részvényesek felkéretnek, hogy a közgyűlésen 

' íiifigukat képviseltetni szíveskedjenek. (Utánnyomás nemdijaz tátik.)

Debreczen, 1901. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


